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Vážení občané, čtenáři,  

vítám vás u únorového vydání našeho zpravodaje. Rok 2024 je pře-

stupným, tak se můžeme v únoru těšit na 29. den tohoto měsíce. Vy-

užijme následujících týdnů k návštěvě některé z kulturních a spole-

čenských akcí, ať jsou to přednášky v knihovně, masopust či některý 

z tradičních plesů v KD Deštná.   

Ze zasedání zastupitelstva: zasedání se konalo 15. ledna za účasti 

všech 9 zastupitelů. Hlavními body bylo projednání rozpočtu města 

a školy, a dalších dokumentů s rozpočty spojených. Rozpočet města 

byl schválen jako schodkový, v příjmech 27.004 tis. Kč, výdajích 

36.522 tis. Kč a financování 9.518 tis. Kč, kdy schodek bude kryt prostředky z let minulých. 

Rozpočet ZŠ a MŠ Deštná na rok 2024 jako vyrovnaný, v hlavní činnosti v příjmech i výda-

jích 21.124 tis. Kč, a jako přebytkový v doplňkové činnosti v příjmech 1.050 tis. Kč a výda-

jích 1.010 tis. Kč. Rozpočet počítá s několika investičními akcemi, tou největší bude 3. a 4. 

etapa tlakové kanalizace a oprava vodovodu v ulicích Stránská, Horní a Na Zájezku. Dále 

připravujeme několik projektů pro úsporu výdajů na energiích, ať je to energetická kon-

cepce, studie a projekty na fotovoltaiku a další. Součástí rozpočtu je i tzv. Participativní 

rozpočet, kdy akce z tohoto realizované připravují, respektive navrhují, sami občané, pod-

mínky budou vyhlášeny v průběhu roku. Více ze zasedání můžete nalézt v zápise, který je 

uložen na podatelně úřadu. Další zasedání zastupitelstva se uskuteční ke konci února. 

Společnost Jednota našla nové provozovatele restaurace, tito by měli v průběhu několika 

týdnů otevírat. 

Přeji příjemné čtení našeho zpravodaje. 

David Šašek, DiS., starosta města Deštná 

 

MĚSTSKÝ ÚŘAD OZNAMUJE 

 
jubilantům k významným narozeninám 

Paní  Růženě  D r s o v é     z Deštné  

Paní  Taťáně  M a r k o v é   z Deštné 

Paní  Zdeňce  M i ch á l k o v é  z Deštné  

Panu  Romanu M a t u l í k o v i  z Deštné 

 

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

 

Vítáme do Deštné 

Pana  Jiřího   D a l e k o r e j e 

Paní  Karlu   L u k á š o v o u   se synem Kristiánem 

    

Novým občanům přejeme, aby se jim v našem městě líbilo a byli zde spokojení. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Poplatky za odpady a psy jsou splatné do 30. dubna 2024. Platit lze bankovním převodem, 

kartou nebo hotově na pokladně. Výši poplatku si ověřte v systému mojeodpadky.cz nebo 

na stránkách města destna.cz nebo volejte na MěÚ Deštná 384 384 291. 
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TECHNICKÝ ÚSEK MĚSTA DEŠTNÁ 

 

Výpis prací technického úseku města Deštná v lednu 2024: 

- Nad jídelnou v areálu školky postupně rekonstruujeme umývárnu. 

- Ve škole pokračuje rekonstrukce chlapeckých a dívčích záchodů na prvním stupni. 

- Ve školní jídelně a kuchyni proběhla výměna posledních nevyhovujících stolů a skříněk 

za nábytek z nerezu. 

- Pod Hátou a u lomu jsme vytěžili vyvrácené a polámané stromy, z nich část se prodala 

v kulatině, část na palivo a z modřínu jsme si nechali nařezat trámy, fošny a prkna pro práci 

technického úseku. 

- Dále pak provádíme pravidelnou údržbu cest, chodníků, budov, vodovodu, úpravny vody, 

kanalizace, čistírny odpadních vod a všeho dalšího nutného pro bezproblémový chod Deštné 

a Lipovky. 

 

   
Rekonstrukce umývárny čp. 289 

 

   
Rekonstrukce chlapeckých wc ve škole 

 

   
Rekonstrukce dámských wc ve škole 
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Odvoz od domu Datum Datum 

Komunální odpad + 

velkoobjemový odpad 

Pondělí 12.2.2024 Pondělí 26.2.2024 

Plast/Papír Pondělí 12.2.2024 Pondělí 26.2.2024 

Železo/Olej Pondělí 12.2.2024 Pondělí 26.2.2024 

Bio odpad Pátek 16.2.2024  

  
Místo umís-

tění kontej-

nerů 

Sklo Textil Větve Tonery Oleje Železo Baterie Barvy Žárovky Elektro Bio 

Kulturní 

dům 

x x   x x    x x 

U Hřiště x     x      

Školní ku-

chyně 

x     x     x 

U hřbitova x x   x x    x x 

U sodov-

kárny 

     x      

Stránská u 

pole 

x     x     x 

Stránská u 

mostu 

x    x x     x 

Rybárna u 

potoka 

x     x     x 

Pod večer-

kou 

x     x     x 

Podfarská 

ulice 

x     x     x 

Adamská u 

trafa 

x  x   x     x 

Vzadu u 

hřiště 

    x      x 

Lipovka x     x      

Vestibul 

MěÚ 

   x   x  x   

Sběrné místo      x  x x x  

Hala za MěÚ      x   x   

 

Re-Use centrum (použité věci zdarma) navštivte celoročně v prostoru za městským úřadem 

v den svozu tříděného odpadu od 13 do 15 hodin nebo po předchozí telefonické nebo osobní 

domluvě. 

 

Třídění světelných zdrojů je jednoduché - EKOLAMP 

 

Chováte se zodpovědně, třídíte odpad? Pak jste možná už někdy přemýšleli, kam se 

žárovkou, když dosvítí. Klasické přímo žhavené žárovky (wolframové i halogenové), 

které se v domácnostech hojně používaly, než byl jejich prodej v Evropské unii zaká-

zán, se mohly vyhazovat do směsného odpadu. Jiná pravidla ale platila pro zářivky či 

LED žárovky – tyto světelné zdroje patřily na místo zpětného odběru. Rozeznat od 

sebe jednotlivé druhy světelných zdrojů je ale čím dál tím těžší. Výrobci přicházejí 
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s novými designy a výrobními technologiemi, takže běžný spotřebitel nemá šanci po-

znat, o jaký typ světelného zdroje se jedná.   

Od roku 2021 už naštěstí nemusíte tento problém řešit, aktuální zákon o výrobcích s ukon-

čenou životností nedělá mezi světelnými zdroji rozdíly. Tím pádem všechny žárovky spadají 

do zpětného odběru a měly by se odevzdat do speciálních sběrných nádob či ve sběrných 

dvorech. U nás v Deštné se tyto nádoby nachází ve vestibulu městského úřadu, nám. Míru 

65 v provozní době úřadu. 

Zákon zároveň ukládá prodejcům povinnost uvádět u ceny světelných zdrojů, ale i dalších 

elektrozařízení výši recyklačního příspěvku. Díky tomu hned při placení zjistíte, že jste při-

spěli na ekologickou recyklaci zakoupeného elektro výrobku, a proto by – až vám doslouží 

– neměl skončit v komunálním odpadu, ale ve sběrném dvoře.   

Speciální nádoby na světelné zdroje 

Veškeré světelné zdroje jsou na sběrném místě ukládány do speciálních sběrných nádob 

určených jen pro jejich sběr. Nesmí se míchat s ostatním elektroodpadem. Důvodem je křeh-

kost světelných zdrojů, které by se v kontejneru na elektroodpad mohly rozbít. U kompakt-

ních a lineárních zářivek navíc při jejich rozbití hrozí únik toxické rtuti, kterou tyto světelné 

zdroje v malém množství obsahují. Většina surovin získaných ze žárovek při recyklaci 

(zejména kovy, sklo a plasty) se následně znovu využije ve výrobě. Díky recyklaci je možné 

využít více než 90 % materiálů ze sebraných světelných zdrojů. 

Společnost EKOLAMP se již od roku 2005 stará o zpětný odběr osvětlovacích zařízení, od 

ledna 2019 také o malá a velká elektrozařízení. V České republice provozuje hustou síť 

veřejných i neveřejných sběrných míst. Nejbližší sběrné místo ve svém okolí naleznete na 

stránkách www.ekolamp.cz. 
 

Pokud máte jakékoliv připomínky nebo náměty na úklid, opravy a úpravy v Deštné 

nebo Lipovce, ozvěte se nám (podatelna@destna.cz, 384 384 231, 607 937 291, osobně). 

Rádi s vámi jakýkoliv návrh prodiskutujeme, popř. ho dle možností rozpočtu zreali-

zujeme nebo zařadíme do rozpočtu na další roky.  

   

        Vedoucí technického úseku Pavel Kučera 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA  

 

Děti ze základní a mateřské školy pomáhaly s Tříkrálovou sbírkou v Deštné. 

10. 1. byly na obchůzce dvě skupiny koledníků z 8. a 9. třídy a v mrazivém 

podvečeru vybrali 7 572 Kč. V mateřské škole se do pokladniček a na po-

chůzce vybralo 2 666 Kč. Dohromady i s pokladničkami na městském úřadu a kostele lidé 

v Deštné darovali 13 968 Kč.   

Mgr. Petr Šulc 

 

Okresní kolo dějepisné olympiády 

Z naší školy do tohoto kola, které se konalo 18. ledna v Jindřichově Hradci, postoupil Dan 

Vichra z 8. třídy. V náročné konkurenci ostatních ZŠ a víceletých gymnázií se neztratil a ob-

sadil pěkné 16. místo, přičemž bodové rozdíly mezi soupeři byly opravdu minimální. Bla-

hopřejeme a děkujeme za reprezentaci školy! 

Mgr. Hana Tomšů 

http://www.ekolamp.cz/
mailto:podatelna@destna.cz
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Lyžařský kurz 

Ve dnech 16. 1. 2024 až 18. 1. 2024 se žáci druhého stupně zúčastnili lyžařského kurzu na 

sjezdovce v Hradišti u Nové Bystřice. Žáci se zdokonalovali v lyžování pod vedením lyžař-

ské instruktorky. Poslední den byl pro děti připraven slalom, ve kterém zvítězil Jakub No-

vobílský, na druhém místě se umístil Dan Mareš a na třetím místě Šimon Podlaha. Počasí 

nám přálo, a tak si děti lyžování užily. 

Ivana Strašíková 

 

 
 

ŠKOLKA  

 

Začátek nového roku ve školce  

Po vánočních prázdninách se děti vrátily do školky téměř v plném počtu a byly plné zážitků 

z Vánoc. První týden jsme se věnovali tradici „Tří králů“. Ve třídě Včeliček pekly děti třík-

rálovou bábovku, do které schovaly minci pro štěstí. Do poloviny ledna bylo možné přispět 

na tříkrálovou sbírku, kterou pořádá Charita. Celý měsíc jsme se věnovali zimním tématům. 

V obou třídách jsme si povídali o zimních sportech. Měli jsme i zimní olympiádu. Díky 

skromné sněhové nadílce jsme museli improvi-

zovat a tak olympiáda proběhla uvnitř školky. 

Legrace jsme si užili i tak spoustu. Dále jsme se 

věnovali tomu, co dělají zvířátka v zimě a jaké 

ptáčky můžeme pozorovat u krmítka. Pravidelně 

chodíme sypat zrní do krmítka na naší zahradě. 

V lednu také proběhlo v obou třídách Pohybové 

divadélko s p. Jitkou Dvořákovou, při kterém se 

děti pořádně protáhly a zapotily. Měli jsme také 

besedu s p. Kavanem. Od něho jsme se dozvěděli 

spoustu nového o Arktidě a Antarktidě. Vyprávěl 

nám zážitky z cest a ukázal fotografie, protože 

navštívil několikrát obě místa.  

Ve třídě Včeliček jsme měli ještě besedu s dvoj-

násobným vítězem olympijských her panem Pa-

vlem Svojanovským. V lednu zahájily děti druhý 

kurz bruslení a pokračují v kurzu plavání.    

 

Vaše učitelky z MŠ   
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ŠKOLNÍ KUCHYNĚ  

 
ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA DEŠTNÁ 

           

JÍDELNÍ LÍSTEK ÚNOR 2024 
          Alergeny 
           

Čtvrtek 1.2. 
Zeleninová s 

kuskusem 
 Špecle, sýrová omáčka s kuřecím masem, moučník 1,3,7,9 

           

Pátek 2.2. Špenátová  Vepřová játra po dešťensku , dušená rýže  1,3,7 

           

Pondělí 5.2. Frankfurtská  Vepřový řízek, bramborová kaše, zeleninová obloha 1,3,7 
           

Úterý 6.2. 
Brokolicová 

krémová 
 Segedínský guláš, houskový knedlík   1,3,7 

           

Středa 7.2. 
S játrovou 

rýží 
 Hrachová kaše, dušená šunka, okurka, chléb  1,3,7 

           

Čtvrtek 8.2. 
Fazolová s 

mrkví 
 Boloňské lasagne     1,3,7 

           

Pátek 9.2. Boršč  Ovocné knedlíky sypané tvarohem   1,3,7 

           

Pondělí 12.2. 
Přidělaná s 

koprem 
 Cmunda na plech, uzená kýta, zelí   1,3,7 

           

Úterý 13.2. Hovězí vývar  Hovězí vařené, šípková omáčka, houskový knedlík 1,3,7,9 
           

Středa 14.2. 
Květáková s 

vejci 
 Fazolový kotlík s vepřovým masem, chléb  1,3,7 

           

Čtvrtek 15.2. Uzená s rýží  Krůtí po italsku, těstovina    1,3,7 
           

Pátek 16.2. Gulášová  Zapečená vepřová kotleta na smetaně, šťouchaný brambor 1,3,7 

           

Pondělí 19.2. Drůbková  Čínské nudle s kuřecím masem, zelný salát  1,3,7 
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Úterý 20.2. Česneková  Aljašská treska na leču, brambor   1,3,4 
           

Středa 21.2. 
Zeleninová s 

černou čočkou 
 Pečené kuřecí stehno po provensálsku, rýže, ovocný kom-

pot 
1,3,7 

           

Čtvrtek 22.2. 
S celestýn-

skými nudlemi 
Hovězí vařené, lišková omáčka, celozrnný knedlík 1,3,7 

           

Pátek 23.2. 
Dýňová s kru-

tony 
 Bramborový nákyp, červená řepa   1,3,7 

           
           

Pondělí 26.2. Rybí krémová  Bratislavské vepřové plecko, houskový knedlík  1,3,4,7,9 
           

Úterý 27.2. 
Hrstková s 

kroupami 
 Vepřové nudličky na kari, rýže   1,3,7 

           

Středa 28.2. 
Rajská s pís-

menky 
 Zapečené těstoviny s tuňákem, smetanou a sýrem   1,3,4,7 

           

Čtvrtek 29.2. 
Z fazolových 

lusků 
 Sekaná pečeně, brambor, zeleninová obloha  1,3,7 

           

Změna jídel a alergenů vyhrazena.       

           

Alergeny:  1 obiloviny s lepkem, 2 korýši, 3 vejce, 4 ryby, 5 podzemnice olejná (arašídy),  
  6 sójové boby, 7 mléko, 8 skořápkové plody (ořechy), 9 celer, 10 hořčice    

           

 vedoucí kuchařka: Staňková Ivana vedoucí ŠJ: Hořejší Andrea 

 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

 

Zprávy z knihovny 

Dobrý den, vážení čtenáři, vždy, když píši další článek do zpravodaje, musím se 

podivit, jak čas neúprosně letí, člověk se ani nenaděje, už je tu druhý měsíc no-

vého roku. Možná jste zaregistrovali, že v knihovně čas od času pořádáme před-

nášky (to je takové strohé slovo), takže spíš to nazvu vyprávění zajímavých lidí o zajíma-

vých věcech, místech nebo zážitcích. V lednu nám zajímavě vyprávěla paní Ing. Taťána 

Marková o ptácích, kteří žijí v okolí Deštné.  Že to byl velice příjemně strávený podvečer, 

zajisté potvrdí všichni, jež v knihovně byli. Tato skromná a nenápadná paní nám do kni-

hovny zapůjčila i své fotografie, ze kterých jsme uspořádali malou výstavku. Jsou to foto-

grafie krajiny kolem Deštné, které pohladí a potěší. Výstava bude k vidění do konce února.  

No, a protože jsme byly s kolegyňkou šikovné, máme pro vás nachystané vyprávěnky na tři 

měsíce dopředu. Jste zvědavi, na co se můžete těšit? Tak vám to tedy prozradíme. A ještě 

před tím vám musím říci, že to budou lidově řečeno pecky.  Už jste se někdy setkali s oprav-

dickým dobrodruhem? Pokud ne a rádi byste někoho takového poznali, tak přijďte do kni-

hovny v úterý 13. února. Čeká na vás setkání s cestovatelem Rosťou Gregorem, vydáme 

se s ním na pěší cestu kolem bývalého Československa. Setkala jsem se s ním před pár lety, 

když nám přinesl do knihovny svoji knihu (mimochodem můžete si v knihovně jeho knihy 

půjčit). Sršela z něj energie, nadšení a pohoda. Možná vás jeho putování bude také trošku 

inspirovat. Vzpomínáte si na třídílné africké vyprávění paní Jany Hajduchové? Já vím, kdo 

ho slyšel, nemůže zapomenout. Paní Hajduchová se do knihovny v březnu vrátí, aby nám 

vyprávěla o nádherných a vzácných afrických nosorožcích. Takže si prosím do kalendáře 
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poznačte datum 14.3. A do třetice vám prozradím, že v dubnu se vydáme s panem Micha-

lem Muškou do dalekého Pákistánu, takže úterní podvečer 4.4. si opět rezervujte pro kni-

hovnu. Věřte, že určitě nebudete litovat. Nejenom, že se dozvíte spoustu zajímavých a pod-

nětných věcí, ale ještě se sejdete s neobyčejnými lidmi a potkáte se i se svými známými. To 

určitě stojí za to vyjít z tepla domů, co říkáte? 

Jinak v knihovně na vás čeká spousta zajímavých knih. Pokud budete chtít, tak vám uvaříme 

kávu nebo čaj, můžete posedět, podebatovat, můžete si nad knihou ukrátit čas čekání na 

autobus. Můžete si přinést třeba i nějakou ruční práci. To už necháme na vás. Každopádně 

se na vás moc těšíme. Takže ještě jinak: buďte rádi, že tu knihovnu máme, nenechávejte nás 

mezi knihami samotné a koukejte přijít.  

Hezký únor vám přeje LiSt.       
      

    

Foto z přednášky Ing. Taťany Markové 
 

POD DEŠTENSKOU VĚŽÍ 

 

Být lidem užitečným 

 

a jejich život jim veselostí ulehčovat. Tato upřímná slova napsal loutkář 

hrající s pimprlaty, Matěj Kopecký, do žádosti na krajské gubernium v Písku 

roku 1810. Chtěl hraním pro děti i pro dospělé je nejen potěšit, také ale uživit 

svoji četnou rodinu. 

Rakouské úřady nechtěly povolovat tyto kočující umělce v jejich české buditelské práci. 

Celé období od časů císaře Josefa II. až do poloviny devatenáctého století bylo časem 

uvědomování Čechů o své svébytnosti. Při úpadku českého divadla byly zvláště jihočeské 

loutkářské rody svými divadelními hrami vítány na českém venkově. 

 Zájemci o loutkoherectví si najdou informace v literatuře i na informačních sítích. 

Připomenu loutkářské činnosti v Deštné, i když hodně záznamů o ní chybí. Jeden ze starých 

zápisů nám ukazuje deštenského vlasteneckého faráře Václava Brejšla (zde 1823-1834), 

který pro žáky místní farní školy koupil vstupenky na loutkové hry kočovného loutkáře, 

který přijel do Deštné. Mohl to být principál Matěj Kopecký (1775-1847), který měl 

povolení předvádění svých her i na Táborsku. 

Vidíme-li v pamětní literatuře četnost dalších loutkářských rodin křižujících Čechy, jistě 

některé z nich zastavovaly i v Deštné. Připomenu loutkářské rody Ranglů, Dubských 

a Lagronů, které v Jihočesku měly dlouholetou tradici. Rád připomenu českého slavného 
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loutkáře profesora Josefa Skupu (1892-1957). Jeho rodové kořeny pocházejí z Deštenska – 

praděd František Skůpa hospodařil v Drunčích, potomek Josef (1858) se přestěhoval 

k manželce do Strakonic. Zde se jim narodil syn Josef Skůpa. (Při jejich stěhování do Plzně 

se jim cestou „ztratil“ kroužek nad u.) Zde mladý Josef vystudoval, dosáhl nejen 

pedagogické vážnosti, ale i velkých zásluh o české loutkářství. 

  V pozdější době byla průmyslově vyráběna dětská loutková divadélka. 

V Deštné o nich záznamy odešly s pamětníky. Víme o loutkovém divadélku u Salabů 

(čp. 102), kam si malý Miroslav zval kamarády k divadelní zábavě, kterou uváděl jeho otec 

František. Pozoruhodnou loutkovou scénu s mnoha loutkami vyrobil pro své děti místní 

umělecký truhlář a řezbář Vojtěch Štipl (čp. 68). Zachovala se v paměti mnoha deštenských 

dětí - diváků. V několika letech po válce hrál v Deštné představení loutkář Josef Kopecký, 

potomek slavného Matěje. Byl o ně velký zájem dětí i dospělých. 

Později si pamatuji na velkou scénu s loutkami v bývalé šenkovně hostince čp. 4. Hrálo tam 

několik šikovných svazáků (Český svaz mládeže), s pomocí pana Jana Vosola. Představení 

byla hojně navštěvována dětmi. Bližší údaje nevím. 

 V poválečné době, až dosud, získalo české loutkářství oblibu doma i v zahraničí. Úspěchy 

Miloše Kirschnera se Spejblem a Hurvínkem, ocenění loutkových filmů Jiřího Trnky, žáka 

Josefa Skupy. V současnosti je řada loutkářských festivalů (Plzeň, Chrudim...). Po zásluze 

bylo české a slovenské loutkářství oceněno a zapsáno na seznamu nehmotného dědictví 

UNESCO v roce 2016. 

                                                                                                           F. K.     

 
P.S. Děkuji pí Jitce Šváchové za vyhledání fotografie loutkové scény pana Vojtěcha Štipla. 

           

P.P.S. O nacistickém věznění profesora Josefa Skupy se píše v knize Zapomenuté osudy, 

zločiny a tajemství 2. světové války autorů E. Stehlíka a V. Marhoula. 

Vydáno v roce 2023. 
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KULTURA A ZAJÍMAVOSTI 
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Pokračování na str. 19 
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DEŠTNÁ A OKOLÍ NA DOBOVÝCH POHLEDNICÍCH 

Rubrika Petra Drse z Deštné, sběratele pohlednic.  
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Pokračování ze str. 14 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Zájezd z Deštné - Divadlo Na Fidlovačce 

Komedie: Vztah dvou odlišných generací. Bláznivá atmosféra rodinných setkání. 

Hrají: Carmen Mayerová, Miloš Vávra, Ludmila Molínová, Zdeněk Maryška, Lukáš Rous, 

Vanda Chaloupková, Aneta Krejčíková. 

700 Kč/osoba (v ceně doprava busem a vstupenka) 

Sobota 13. dubna 2024, odjezd z Deštné v 8 hodin od základní školy. 

Přihlášky u Ludmily Říhové – 777 598 246. 
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Dětský tábor Deštná 18. díl - 7. část                      Rok 2006 (od 1. července do 5. srpna) 

 

3. běh se uskutečnil ve dnech 15. až 22. července 2006. Děti byly rozděleny do tří oddílů, 

z nichž první byl sportovní, druhý byl tenisový a ve třetím oddíle byly děti z tábora s koňmi. 

Poprvé jsme uspořádali tábor s koňmi. Děti z tohoto tábora dojížděly na farmu do Otína, 

kde získávaly znalosti o chovu a ošetřování koní, dostávaly základní výcvik jízdy na koních 

a mohly se zúčastnit individuálních projížděk na koních. V neděli děti odjely v 8 hodin na 

farmu autobusem DDM z Jindřichova Hradce, zpět do tábora se vrátily v 19 h autobusovou 

linkou. Ve všední dny pak do Otína jezdily autobusovou linkou v 7.10 h z Deštné (řidič je 

dovezl vždy až do Otína) a zpět do tábora děti jezdily městskou hromadnou dopravou 

z Otína na autobusové nádraží v Jindřichově Hradci a pak odtud do Deštné autobusovou 

linkou. Na cestu děti dostávaly s sebou svačinu a obědy měly přímo na farmě. 

Děti ze sportovního a koňského oddílu byly ubytované ve stanech na hřišti a děti z teni-

sového oddílu byly ubytované v družině nad školní jídelnou. 

Počasí na třetím běhu bylo nádherné. Celý týden svítilo sluníčko. Dokonce v závěru třetího 

běhu padaly teplotní rekordy (například na Moravě bylo až 37 °C). Nejteplejšími dny tře-

tího běhu byly čtvrtek 20. července a pátek 21. července, kdy vždy bylo jasno a teplota ve 

stínu hodinu po poledni dosáhla 31 °C. Nejchladnějším dnem byla neděle 16. července, 

kdy celý den bylo oblačno a maximální teplota se vyšplhala pouze na 20 °C. Na 3. běhu ze 

sedmi dnů nepršelo ani jednou, což se stává pouze zřídka. Průměrná maximální teplota na 

3. běhu byla 26,4 °C. 

Nejstarším účastníkem 3. běhu byl osmnáctiletý Václav Daniš z Ostrova (v době konání 

tábora mu bylo 18 let a 5 měsíců – byl to rekord – takto starý účastník našeho tábora 

ještě nikdy nebyl a už nebude!). Druhým nejstarším účastníkem byl jeho bratr Viktor, 

kterému bylo 16 let. V dnešní době už toto není možné – takto staré děti k nám nejezdí. Mají 

úplně jiné zájmy a popravdě: my je ani nechceme! Na náš tábor bereme děti pouze do 14 let, 

výjimečně bereme i děti patnáctileté, ale to pouze ty, které známe z minulosti. Nejmladším 

účastníkem byla sedmiletá Pavlína Zobalová z Písku. 

Na 3. běh přijelo celkem 41,9 % děvčat. Sportovního tábora se zúčastnilo 26,7 % děvčat, 

tábora s koňmi se zúčastnilo 71,4 % děvčat (bylo vidět, že děvčata mají koníky ráda) a te-

nisového tábora se zúčastnilo 28,6 % děvčat. 

V úterý 18. července a ve středu 19. července jsme pro děti uspořádali celodenní výlet: do 

Jindřichova Hradce autobusem (prohlídka centra a aquapark) a do Lovětína úzkoko-

lejkou (hry v lese). Výletu se zúčastnilo 40 dětí a hlídali je 4 vedoucí. V úterý jely děti 

ze sportovního a z tenisového oddílu a ve středu děti z tábora s koňmi. 

Děti z tenisového oddílu byly rozděleny do tří skupin podle výkonnosti: extraliga, 1. liga 

a 2. liga. V jednotlivých ligách se po skončení tréninků hrály turnaje o postup do extraligy 

nebo 1. ligy a o sestup do 1. nebo 2. ligy. Tento systém děti moc bavil a na kurtech probíhaly 

každodenně tvrdé tenisové boje o postup či o udržení až do tmy! Extraliga a 1. liga hrála své 

turnaje na centrkurtu a děti ze 2. ligy hrály turnaje na volejbalovém kurtu. Vítězové extraligy 

byli: patnáctiletý Jan Velíšek z Kamenice nad Lipou, čtrnáctiletý Zdeněk Hronza z Otína 

a patnáctiletý Zdeněk Kačer z Křemže. 

Poprvé jsme v rámci tenisového tábora uspořádali celostátní turnaj dorostu. Turnaj 

měl kategorii 1 a započítával se do celostátního žebříčku. Ve dvouhře zvítězil Zdeněk 

Hronza (Otín) a ve čtyřhře zvítězili Zdeněk Hronza a Jan Velíšek (Kamenice nad Li-

pou). 
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Z programu 3. běhu vybírám pondělí 17. července: 1. oddíl (sportovní) – talířovaná, mor-

seovka, přehazovaná, kosmonautický test, zručnost, bingo, výtvarná soutěž, 2. oddíl 

(s koňmi) – program s koňmi na farmě v Otíně a 3. oddíl (tenisti) – tenisový trénink, cyklis-

tický sprint, koloběžka, tenisový trénink, hod na cíl, ringovaná. 

Z jídelníčku 3. běhu vybírám úterý 18. července: snídaně – chléb, paštika, čaj, oběd – 

polévka zeleninová, vepřový guláš, těstoviny, čaj, svačina – houska, tavený sýr, večeře – 

hrachová kaše s párkem, okurka, čaj, druhá večeře – chléb, máslo, marmeláda. 

Na 3. běhu jsme dokončili a natřeli podélný stolek k lavičce u sauny. 

 

Na první fotografii je stavba nového tee-pee pro turisticko-zálesácký tábor. 

Na druhé fotografii děti ze sportovního oddílu při poledním klidu. 

                                                                                              Vladimír Zedník 

                               

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- 24 -                                                                               Zpravodaj Deštenska 

SPORT 

 

Tréninky fotbalové mládeže 

Každý týden v pondělí od 16:00 do 17:00 v tělo-

cvičně. S sebou boty, pití a míč. Rádi uvítáme 

všechny děti z Deštné a okolí ve věku od 4 do 

8 let. 

Pro informace volejte Pavel Kučera, 607 937 291. 

 

 

Nejlepší hráč turnaje – Dominik Mach 

 

Velkého ocenění dosáhl hráč Sokola Deštná Do-

minik Mach, když na turnaji mladších přípravek 

v Žirovnici byl vyhlášen nejlepším hráčem tur-

naje. Na tomto turnaji vypomáhal družstvu Karda-

šovy Řečice.  

 

 

 

Oslavy 90 let založení fotbalu v Deštné 

V sobotu 22.6.2024 oslaví fotbalový klub Sokola Deštná 90 let od založení. 

Předběžný program: 

14:15 zápas mladších přípravek Sokol Deštná – FK Kardašova Řečice 

15:00 vystoupení aerobiku Sokola Deštná 

15:10 vystoupení gymnastek Sokola Deštná 

16:00 zápas starých gard Sokola Deštná – FK Kardašova Řečice 

19:00 pouťová zábava 

Tímto zveme všechny současné i bývalé hráče k účasti na těchto oslavách. 

 

 

Tělocvična 

Rozpis všech sportů a cvičení, které probíhají v tělocvičně, najdete na tomto odkazu: 

https://www.destna.cz/volny-cas/telocvicna/ 

Pavel Kučera – předseda TJ Sokol Deštná 

 

 

 

Zedníková nejlepší hokejbalová rozhodčí roku 2023 

Martina Zedníková oceněna Mezinárodní hokejbalovou federací! Byla vyhlášena nejlepší 

rozhodčí na světě mezi ženami za rok 2023! Čeští sudí patří dlouhodobě mezi nejlepší na 

mezinárodní úrovni! Martina píská hokejbal již 7 let a jako hráčka nastupuje v extralize žen 

za mistrovské Prachatice a dokonce se zúčastnila již čtyř hokejbalových mistrovství světa, 

ze kterých má jednu zlatou, jednu stříbrnou a dvě bronzové medaile! 

Na fotografii hokejbalová rozhodčí Martina Zedníková. 

Vladimír Zedník 

 

https://www.destna.cz/volny-cas/telocvicna/


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zpravodaj Deštenska                                                                                                         - 25 - 

 
 

SDH DEŠTNÁ 

 

Půlstránka (možná i více) SDH Deštná 

      

Jelikož jsme se v průběhu tohoto zimního období dočkali i silnějších mrazů a konečně po 

dlouhé době zamrzly i místní rybníky, vyrazili si mnozí zabruslit. Také členové hasičské 

jednotky využili tohoto stavu k nácviku záchrany osob, které se na nedostatečně silném ledu 

probořily. K výcviku nám posloužil rybník Kacíř, kde se kvůli chovu ryb udržuje nezamrzlý 

prostor a led je na jeho okrajích slabý, což se k výcviku velmi hodilo (nemuseli jsme proře-

závat a označovat otvor). V pondělí 15. ledna v 16 hodin se 7 členů jednotky vypravilo s vy-

půjčenými dvěma „suchými obleky“ ke Kacíři. K našemu překvapení zde již byli připraveni 

diváci, kteří pozorně sledovali naše počínání. Vždy ve dvojicích, kdy jeden představoval 

probořeného a druhý zachránce, jsme cvičili různé metody záchrany. Záchranu lze provést 

bez technických pomůcek nebo pomocí nastavovacího žebříku nebo plovoucí páteřové 

desky, které máme ve výbavě našich zásahových vozidel. Vždy je však nutná součinnost 

kolegů, kteří zůstali na břehu a pomocí lana jistili zachraňujícího. Za zhruba 1,5 hodiny jsme 

si vyzkoušeli různé metody a techniky záchrany probořené osoby a poté se vrátili zpět na 

základnu se ohřát a usušit. Vzhledem k tomu, že v Deštné a okolí je mnoho vodních ploch 

lákajících při zamrznutí k bruslení, budeme určitě také dva „suché obleky“ do výbavy poři-

zovat.  
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Pokud jsme naším počínáním někoho vyděsili, omlouváme se, a prozrazujeme jedno pozná-

vací znamení – při „ostrém“ zásahu vždy na přítomných vozidlech blikají modré majáky.     

 

V sobotu 20. ledna se v sále kulturního domu konal tradiční Hasičský ples. Ples proběhl 

zdárně k plné spokojenosti nás, jako pořadatelů, a doufáme, že i návštěvníků. Velice děku-

jeme všem sponzorům, podporovatelům i návštěvníkům a těšíme se na viděnou na některé 

z našich příštích akcí nebo zase za rok na plese.  

 

Vážení spoluobčané, Sbor dobrovolných hasičů Deštná vás tímto srdečně zve na Vep-

řové hody, které se budou konat v sobotu 24. února od 12 hodin v hasičárně v Deštné. 

                                                                                                                  (JAN) 

 

CYKLOVÝLETY 

 

DAČICE – 2. ČÁST 

 

V předchozím díle jsem popsal svoji cestu do Dačic a následnou prohlídku samotného města 

a nyní se budu věnovat cestě zpátky do Deštné. V polovině Hradecké ulice jsem u rybníku 

s krásným názvem Vražda odbočil vpravo a kolem aquaparku a kaskády osmi hezkých ma-

lých rybníčků (z celkových 19 pokračujících až do zámeckého parku) jsem se po naučné 

stezce lemované stromy a lavičkami dostal až na návrší s karmelitánským klášterem v Kos-

telním Vydří. Jedná se o poutní místo s kostelem Panny Marie Karmelské, budovou kláš-

tera, ambity a ohradní zdí se třemi branami. Kostel má bohatou sochařskou, obrazovou 

a zejména freskovou výzdobu. Součástí je i karmelitánské nakladatelství s knihkupectvím. 

U zdi kláštera je několik památných lip, mezi nimiž vyniká ta u vchodu s obvodem kmene 

téměř 6 m. Od kláštera se stromořadím dostaneme k hrobce rodu Dalbergů, kde je pocho-

váno 5 členů této šlechtické rodiny a 4 mniši z protějšího kláštera. Vedle hrobky je neob-

vyklá křížová cesta vybudovaná z velkých kamenů s křížem. V samotné vesnici Kostelní 

Vydří je kromě kostela Navštívení Panny Marie zejména zámek, tedy spíše ruina zámku, 

přestože se jedná o kulturní památku. 

Dále jsem jel polní cestou kolem hřbitova a po silnici do Řečice, kde je rovněž zámek, jehož 

poslední využití bylo jako školící a rekreační středisko podniku Drogerie Jihlava, než byl 

po roce 1989 navrácen původním majitelům. A pokračuje stoupání a to do Velké Lhoty. Již 

z dálky je vidět její zajímavost a to dva kostely, stojící přes ulici proti sobě, a o to je to ještě 

zajímavější, že se jedná o dva evangelické kostely. Evangelické kostely nejsou zasvěceny 

žádnému patronu, proto se zde odlišují jako horní a dolní. Abychom našli vysvětlení, mu-

síme jít do historie. Dolní kostel je starší, původně luteránský. Horní kostel vystavěli tzv. 

reformovaní (helvétští) evangelíci, přičemž v roce 1918 se oba sbory spojily v Českobratr-

skou církev evangelickou. Trochu mi to štěpení a spojování připomíná dnešní politiku. 

A jako by toho stoupání nebylo dost (konec konců jsme v Javořické vrchovině), tak jsem se 

ještě rozhodl pro 760 m vysoké Hradisko. Odměnou mi byl daleký rozhled a zejména zají-

mavé skalní útvary na vrcholu. Takže se pokochat a zase z kopce dolů zpátky do Velké 

Lhoty, a jelikož bylo poledne a ještě k tomu pěkné horko, tak jsem si řekl, že by bylo už na 

čase na jedno pivko. Což o to, hospoda z venku pěkná, ale na ní cedule ZAVŘENO, a když 

jsem přistoupil blíže ke dveřím, viděl jsem menším písmem NA POŘÁD. Tak další oběť 

této smutné doby. Že by konec vesnického pohostinství? Pokračoval sešup až do Brandlína 
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(311 m/m) a opět stoupání kolem známého rekreačního střediska Klepákova mlýna do Heř-

manče. Po chvíli se konečně stoupání zlomilo a následovaly Olšany. Nejprve před vesnicí 

na mírném kopečku ukrytý židovský hřbitov. Po vstupu rozbořenou zdí je možné si mezi 

borůvčím prohlédnout množství starých i novějších náhrobků s hebrejskými, ale i českými 

nápisy. Smutný mi připadal třeba tento: Zde odpočívá paní Karolína Roubíčková, zemřela 

ve věku 29 let, oželena od svého dítěte, matky, bratra a muže. Další zajímavé místo v Olša-

nech je zámek, jehož součástí je kostel, to vše samozřejmě na kopci, kde uprostřed asfaltové 

cesty stojí křížek a samotná stavba je ze všech stran dost zarostlá. Přitom je zde údajně 

i možnost prohlídky. Hospodu tady ve vsi mají, ale otevírá až později. 

Za mírného klesání jsem dojel až do Kunžaku, od Jalovčí dokonce po zcela nové silnici. 

Nejdříve jsem si obec prohlédl, tedy kostel sv. Bartoloměje, ke kterému přiléhá fara a v blíz-

kosti jsou dvoje Boží muka, socha sv. Jana Nepomuckého a pomník padlým v 1. světové 

válce. Na náměstí (ano, je zde náměstí, přestože se nejedná o město, i když Kunžak má 2x 

tolik obyvatel než Deštná) jsou zejména dvě kamenné kašny. Jedna z roku 1780 s barevnou 

sochou sv. Jana Nepomuckého, přesněji, socha je z tohoto roku a kolem ní bylo kamenné 

zábradlí a z něho byla až v 20. století vystavená kašna. Druhá kašna je zdánlivě prostší, 

avšak na to, že je vytesána z jednoho kusu žulového kamene, je obrovská. Má však tu smůlu, 

že stojí u základní školy, takže je popsána různými nápisy, které se autorům už nevešly na 

asfaltovou plochu u školy. A konečně následoval oběd. Hezké venkovní posezení U DĚRA-

VÝHO KOTLE, poctivý řízek a Popelínské pivo. Co víc by si mohl člověk přát? Snad jen 

nemít to ještě dost daleko domů. Naštěstí žízeň vcelku rozumně brzdila za výčepem sedící 

obsluha, která aby zvládla tři hosty, musela by občas odtrhnout oči od mobilu, což se jí moc 

nedařilo. Jelikož bylo také třeba si koupit něco domů k večeři a nejblíže byl Vietnamský 

obchod, zašel jsem tam a byl jsem překvapený, že rohlíky zde stály stejně jako v supermar-

ketu. Nechci tím zde dělat reklamu Vietnamcům, ale spíše dát podnět k zamyšlení, že ne 

vše, co se nám snaží servírovat supermarkety s označením „levné“, „sleva“, „jen“ a „pouze“ 

je skutečně pravdou. Tak to bylo takové zamyšlení po obědě a nyní dále přes Střížovice, 

Vlčice, kolem Ratmírovského rybníka, přes Blažejov, Jindřiš, samozřejmě ještě se zastáv-

kou na koupání v Pískovně, přes Městský les, Dolní Skrýchov, Drahýšku, Lodhéřov a už 

jsme doma. Hezkých 71 km, ale horší bylo to převýšení, vystoupáno 1.266 m, klesání o něco 

méně, takže zpáteční cesta byla trochu náročnější.  

 

Ant. Stára 

      

Kunžak – kostel sv. Bartoloměje Hradisko 
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 Velká Lhota – dva evangelické kostely 

Kunžak – kašna u základní školy Kostelní Vydří – Karmelitánský klášter 

Řečice - zámek Olšany – kostel sv. Václava 
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KYTIČKY, KYTIČKY, KYTIČKY 

 

Než uhodily mrazy, vykoukly ze země narcisky. Divné, je přece leden, přesto i v mrazu 

jsou jejich lístky pěkně zelené. A lístky sněženek se u nás na dvoře objevily už v prosinci. 

Jinak ale není z kytiček nic k vidění. Nezbývá, než, zase zavzpomínat na léto. 

 Znáte pískovnu u Lžína? Jezdili jsme tam pozorovat břehule říční. Břehule tam hnízdily 

naposled asi v roce 2017, ale stejně se tam každý rok zastavíme, protože je to hezké klidné 

místo. V koutě je malá tůňka s čistou vodou a skokany zelenými, je tam i trochu jahod, 

nějaký hmyz a jednou jsme našli i pár hub. A samozřejmě i nějaké kytičky. Ta, co mě zau-

jala, byla pavinec horský (Jasione montana). Ta není nijak vzácná, ale tady kolem Deštné 

není běžně k vidění. Je to modrá střapatá koulička, která se skládá z množství jednotlivých 

kvítků. Ty rozkvétají postupně od obvodu ke středu. Pavinec patří do čeledi zvonkovitých, 

tak jsem se snažila najít nějakou podobnost se zvonkem. Jestli tam je, neviděla jsem to. Je 

to jednoletá nebo i dvouletá rostlina s jednoduchým, případně rozvětveným stonkem. Je vy-

soká asi 20 cm.  Listy jsou úzké, jednak jako přízemní růžice, jednak vyrůstají na stonku. 

Když rostlina rozkvete, přízemní listy uschnou. Pavinec roste na pastvinách, na písčinách 

(to je naše pískovna) nebo na kamenitých a skalnatých místech. Jeho kořeny rostou až do 

hloubky 60 cm. Potřebuje prostor sám pro sebe, nemá rád konkurenci jiných rostlin. Kvete 

od června do srpna. Jestli je léčivý nebo jedovatý jsem nezjistila. Zmiňuje se o něm jen 

Včelařský výkladový slovník, protože je dobrým zdrojem nektaru a pylu. 

 Plavuně jsou nekvetoucí rostliny, které pocházejí z prvohor. Jak nám říkali ve škole, ten-

krát všude rostly obrovské přesličky a plavuně velké jako stromy. Dneska je z nich uhlí. Že 

jsou nekvetoucí, znamená, že se množí výtrusy. Tento způsob množení je dost kompliko-

vaný a dlouhý.  Kromě toho se rozrůstají díky svým poléhavým lodyhám, které průběžně 

zakořeňují. Chci se zmínit o plavuni pučivé (Lycopodium annotinum), ale možná to je pla-

vuň vidlačka (Lycopodium clavatum). Obě jsou vytrvalé rostliny s plazivými lodyhami, ze 

kterých vyrůstají svislé větvičky až 30 cm vysoké. Rozlišení těchto dvou druhů v reálu je 

nad moje síly. Místa výskytu jsou podobná, způsob rozmnožování je stejný. Viditelný rozdíl 

je v počtu výtrusných klasů vyrůstajících na konci svislých větviček. Plavuň pučivá má vždy 

jen jeden a plavuň vidlačka má většinou dva. Může ale mít jeden až šest výtrusných klasů 

na jedné větvičce. Takže když je jeden, mohou to být oba druhy. A oba druhy jsou chráněné. 

Tak babo raď. Na fotografii je vidět na konci větévky jeden výtrusný klas, tak ji budu pova-

žovat za plavuň pučivou, také proto, že se jako místa jejího výskytu uvádí i rašeliniště. Ob-

rázek je z Borkovických blat. Plavuň také roste v dírenském lese na jedné lesní pěšině, ale 

v poslední době je les hodně vykácený, tak ani nevím, jestli tam plavuně ještě jsou. U obou 

druhů plavuní se využívaly hlavně spóry. Dozrávají v červenci až v září. Spóry jsou mastné 

a hořlavé. Sbírají se tak, že se sesbírají výtrusné klasy, ty se položí na čistý papír a vysypané 

spóry se pak použijí. To může být postup pro báby kořenářky, nedokážu si představit, jak 

by se postupovalo průmyslově. Spóry se používaly a snad stále používají například do 

prášku pro zjišťování otisků prstů, ve farmacii k obalení pilulek, aby se neslepily nebo pro 

jejich hořlavost ke světelným efektům v divadelních představeních. Mají i některé léčebné 

účinky. Kromě toho se také využívá nať, ale ta se u nás sbírat nesmí, protože plavuně jsou 

chráněné. Údajně nať plavuní obsahuje alkaloid podobný kurare, takže produkty z ní se mo-

hou používat jen krátkodobě. Jakási firma na Moravě má v nabídce tinkturu z plavuně, ale 

na jejích stránkách jsem se nedozvěděla, k čemu tinktura slouží.   
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 Ještě jsem si vzpomněla na jednu letní kytičku, ta ale není nijak vzácná, protože roste 

skoro všude. Hadinec obecný (Echium vulgare) je dvouletá léčivá rostlina. První rok vyroste 

jen přízemní listová růžice a druhý rok se objeví silná lodyha vysoká až 100 cm. Kvete od 

května do října, květy jsou téměř po celé délce lodyhy. Nejdřív jsou růžové, postupně mění 

barvu na modrou. Kořeny hadince dosahují do hloubky 2,5 m, takže pro něj není překážkou 

sucho nebo železniční náspy a podobná nevlídná místa. Hadinec je léčivý, používá se do 

koupelí na revmatismus, kožní nemoci nebo křečové žíly. Protože obsahuje některé alka-

loidy, neužívá se vnitřně. Ovšem dřív se užíval k léčení zánětů trávicího ústrojí a při bron-

chitidě. Hadinec je ale důležitý pro včelaře, jeho květy jsou totiž bohaté na nektar a pyl. 

Kromě hadince obecného existuje ještě asi 22 druhů hadinců, ale ty u nás nerostou. 

                                                     TM 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

Hadinec obecný Hadinec obecný květ 

Pavinec květ Pavinec horský 

Výtrusný klas plavuně Plavuň pučivá 
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INZERCE 

 
 

KREJČOVSTVÍ  

     Miloslava Přibylová 

     Svatojánská 214, Deštná 

                                                      Tel: 603 550 903 

Provádím veškeré krejčovské práce, opravy i přeší-

vání. Po telefonické dohodě kdykoliv i o víkendech. 

www.krejcovstvi-miloslava-pribylova.webnode.cz 
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Začínáme příjem objednávek na kuřice. Prodej bude od 14. března. 

 DOMINANT ČERVENÝ D102 hnědá skořápka 

DOMINANT ŽÍHANÝ D959 hnědá skořápka 

DOMINANT sussex D104 

DOMINANT GREENSHELL zelená skořápka 

 


